XumMmunyeckas KNHeTUKa U Katanuis. Xummyeckoe paBHOBecCuHUe.

Tennosol aghghekm xumudeckol peakyuu.

OK30- U 3HOOMEPMUYECKUE peaKkuuU.

HanpaesneHue npomekaHusi XuMu4eckux peaxkuud.
Peakyuu obpamumsie u Heobpamumesie.

Ckopocmb xumu4deckux peaxkuud.

Xumu4yeckoe pagHogecue. 3akoH delicmeyroujux Mmacc.
KoHcmaHma xumu4eckoz20 pagHo8ecusl.

Cdsue xumuyeckoeo pasHosecus. NMpuHuyun fle LLamenbe.

Mpumepbi peweHus munoebix 3aday

3apayva 1. ATmocepHble 3arpa3HeHMs NOCTENEHHO YHUUTOXALOT 3aLUUTHbBIM 030HOBbIM crion 3emnn. O30HOBOMY CIOI0 YrpoXaloT nocTynatowme B atmocdepy
bTOPMPOBaHHbIE M XNOPUPOBAaHHbIE YrneBoaopoabl - hpeoHsl, Hanpumep, CClsF, CCloF2, CCIF;. OHM XMMUYECKM CTabUIbHbI B HUXKHUX CIOSX aTMocdepsl, HO B
cTpaTocdhepe noa AenCTBUEM YyrbTpadnonetTosoro nanydeHms ConHua paspyLuarTcs, BblAenss aTOMHbIA Xop, NOCe Yero Ha4YnHaT NpoTeKkaTb peakuum
B3aMMOJENCTBMSA aTOMHOrO Xropa ¢ 030HOM. PaccumTalite CKOpOCTb TakoW peakumn ¢ obpasoBaHMeEM Kucnopoga 1 MOHOOKCHAa Xriopa, ecnu vyepes 15 ¢ nocne Havana
peakuun MonspHasa KoHUeHTpauusa o3oHa 6eina 0,3 monk/n, a yepes 35 ¢ (0T Havyana peakumm) ctana paeHa 0,15 mone/n.

PeweHune. 3annwem ypaBHeHNe peakumm 1 ycriosne 3agayqm B hopmysribHOM BUAE:
‘Cl+03=-CIO + O3

¢1(03) = 0,3 monb/n; t1 = 15 ¢; c2(03) = 0,15 monb/n; 2 =35 ¢

v="7?

CKOpOCTb peakunn onpenendaeTcd Kak usMmeHeHne KOHUeHTpaunn y4acTByroLlero B Heun BeLecTBa, OTHECEHHOM K NPOMEXYTKY BpeMeHU, 3a KOTOprIZ NPOnN30LLII0O 3TO
n3MeHeHune, a UMeHHO:

v ={c1(Os) - c2(03)} / (t2 - t1) = (0,30 - 0,15) : (35 - 15) [(Monb/n):c] = 0,0075 monk/(n - c)
OtBert. 0,0075 monb / (n-c).

3apaua 2. [lnokena cepbl - caMblii pacnpoCTpaHEHHbIN 3arpa3HMTeNb Bo3ayxa. OH onaceH Ans 340poBbs Ntogen, 0COOEHHO TeX, KTO cTpagaeT 3abonesBaHusaMM
AblxaTenbHbIX NyTen. [IMoKCUa cepbl CHUXKaET NPOAYKTUBHOCTL CEMNbCKOXO3ANCTBEHHBIX KyNbTYp, 3aMeansieT pocT neca, narybHo 4eNCcTByeT Ha CTPOUTENbHbIE
MaTepuansl, cogepxawime kapboHat kanbums. B atMocdepe anokcua cepbl OKUCHAETCS A0 TPUOKCMAA Cepbl; NPU 3TOM POrfib Katanu3aTtopa urpaeTt Haxoadawascs B
BO34yxe MbiNb OKCaoB MeTannos. Kannu Bnarm npespatiatoT SOz B CEPHYHO KMCMNOTY, KOTOpasi BMECTE C aTMOC(EpPHbIMM OCafkamu BbiNadaeT B BUAE "KUCIOTHbIX
aoxaen". Paccuntanite 3HayeHUe KOHCTaHTbl CKOPOCTU peakumm AMokeuaa cepbl ¢ aTOMHbIM KUCIIOPOAOM, ecnu npu KoHUeHTpaumax SO2 1 [O], paBHbIX
cooTtBeTcTBEHHO 0,25 monbk/n u 0,6 monk/n, ckopocTb peakuun paBHa0,003 monb / (- c).



PeweHue. 3anuwem ypaBHeHVe peakummn 1 ycrioBue 3agadun B oopMynbHOM BUAE:
‘O +S02=S03

c(S0Oy) = 0,25 monb/n; ¢(O) = 0,6 monb/n; v =0,003 monb / (N1 C)

k=7

CKOpOCTb peakummn onpeaensieTcs kak Npon3BeAeHNe KOHCTaHTbl CKOPOCTU U KOHLEHTPaLUWIA peareHToB B CTENEHSIX, PABHbIX X CTEXMOMETPUYECKMM KO3hdULUMEHTaM B
ypaBHEHNM peakLnm:

v =k-¢c(SO2) c(O). Otctopga: k=v/{c (SO2) c(O)} =
=0,003/(0,25-0,6) [n/ (monb-c)] =0,02 n/ (monb-C)
OTBeT. KoHcTaHTa ckopocTtu peakummn pasHa 0,02 n/ (Mmonb - ¢)

3apaua 3. BaxHelwmne MCTOYHMKN BOCNOMHEHMS 3anaca Kucnopoda B atMmocdepe - 370 AMoKeug yrnepoga 1 Boga. Yactb kucnopoga obpasyetcs B cTpatocdepe B
pesynbTaTe guccouunaumm razaoobpasHor Boabl Nog 4eNCTBMEM COMHEYHOrO M3NyYeHns, Koraa cHayana M3 BoAbl Nony4alTcs aTOMHbIN BOAOPOA U TMAPOKCUIIbHBIE
pagukansl (- OH), a 3aTem npu B3aumMogencTBmMmn ABYX MAPOKCUIbHBIX pagukanoB ob6pasyoTcs aTOMHbIN BOAOPOA M MONEKYNSPHbIV Kucropod. B ckonbko pas
YBENUYNTCS CKOPOCTb BTOPOM peakLmm, ecrnv KOHLEHTPaLUMS rMOPOKCUITbHBIX pagukanos Bo3pacTeT B 3 pasa?

PeweHwne. 3annwem ypaBHeHNE peakumm 1 ycrioBue 3agaqm B oopMysibHOM BUAE:
2(-OH)=2(-H)+ 0O

c2(OH) = 3 c1(OH);

V2:ivyi=7?

CkopocCTb peakumm onpeaensieTcs kak nponssefeHne KOHCTaHTbl CKOPOCTU M KOHLUEHTpaLuuin peareHTOB B KBagpaTe (COOTBETCTBEHHO CTEXMOMETPUYECKOMY
koadpcouumeHTy npu - OH). OTHOLLEHME CKOPOCTEN peakLmn B NEPBOM 1 BTOPOM Cryyae:

V2 1 v1 ={k C2%(OH)} / {k - c12(OH)} = 32 ¢12(OH) : c1?(OH) =9 : 1
OtBeT. [pu yBENNYEHNM KOHLIEHTPaLMK peareHTa B 3 pasa CKOpOCTb peakuum Bo3pocna B 9 pas.

TeprieHue u mpyd ece nepempym.”
(HapodHasi mydpocmn)



XumMmunyeckas KNHeTUKa U Katanuis. Xummyeckoe paBHOBecCuHUe. 3apaym ona caMoCTOATENbHOro peweHuns

4.1. B 3arpsasHeHHOM Bo3ayxe cogepxutcs npumeck CO, KoTopasi obpasyeTca nNpy HENOSTHOM CropaHuMy TBEPAOro ToNNmnea 1 npu paboTe ABUraTenen BHyTPEHHEro
cropanusi. MoHookcug yrrnepoaa MeaneHHo OKMCHSieTCa KUCNOpoAoM Bo3ayxa A0 Anokeuaa yrrepoga. MNpu onpeaeneHHbiX YCNoBMSX CKOPOCTb Takon peakumum
coctaBnset 0,05 monb / (n-c), a koHueHTpaums CO; ctaHoBuTCs paBHon 0,2 monb/n. PaccunTtante koHueHTpaumto CO; yepes 10 ¢ nocne ykasaHHOro MOMEHTA.

4.2. OQvH 13 BaXKHbIX BUOOB Cbipbs A1 OpraHN4ecKoro cnHTesa - "BoAsiHOM ras", cMecb BOAOPOAA M MOHOOKCMAA yriepoaa, KoTopas nosy4vaeTcs npu nponyckaHnm
BOASIHOIO napa 4Yepes 0allHW, HaanosIHEHHbIE packaneHHbIM yrinemM. BoasHowm ras crnyxut gns noslydeHms metaHona, popMmanbsgernaa n Apyrux XMMmn4ecknx npoayKToB.
PaccuuTaiite 3Ha4yeHMe KOHCTaHTbl CKOPOCTW peakLmMm NoslyvyeHns BOAAHOrO rasa, ecnv npu koHueHTpauum H.O, pasHoi 0,03 monb/n, CKOPOCTb peakuumn cocTaBnsieT
6,110 monb / (n-c).

4.3. ATmocdepHble 3arpsi3HEHNS MOCTENEHHO YHUUTOXAKT 3alLUMTHBIN 030HOBLIN crion 3emMnn. B peakumax pasnoXeHnsi 030Ha y4acTBYHT MHOIME rasbl, HO npexae
BCEro okcuapl asota. Baanmogencrteme MoOHOOKCMAa a3oTa C 030HOM NPUBOAUT K 06pa3oBaHUIo AMKMCIOpoAa 1 Anokeuaa asota. PaccunTtanTte CKopoCTb 3TON peakumu,
ecnu Yepes 25 ¢ nocre Havana peakumMn MonsipHast KOHLEHTpaums 03oHa 6bina 0,8 monb/n, a yepes 55 ¢ (0T Havana peakumm) ctana paeHa 0,02 monb/n.

4.4. Ha 6onblumx BbICOTax COSTHEYHOE N3NydYeHMEe BbI3bIBAET OMCCOLMALMIO MOSEKYN KNCropoaa Ha aToMbl. CTONKHOBEHME aTOMOB KUCIOpPoAa M MOMeEKyn agukucropoaa
NpMBOAUT K 0Opa30BaHMIO 030HA, CIOM KOTOPOro 3almaeT 3emIito OT KOPOTKOBOSIHOBOIO M3ny4deHns ComnHua, cMepTenbHO OMacHOro Ans XXMBbIX OPraHN3moB.
Onpegenunte CKOPOCTb 3TON peakuun, ecnu yepes 1 MUH NOCne ee Havana KoHLeHTpaumsa o3oHa 6bina pasHa 0,024 monk/n, a yepes 2 MUH Nocne 3Toro MOMeHTa -
0,064 monb/n.

4.5. MpununHom obpasoBaHMs ONacHOro AN 340poBbs TymaHa - "cmora" - cumTatoT 60MbLLIOE KOMMYECTBO BbIXMOMNHbIX Fa30B aBTOMOOWIEN NPY BbICOKON BMAXHOCTU
Bo3ayxa. [loMMmMo 030Ha, B CMOre NpUcyTCTBYET SA0BUTLIN ANOKCUA a30Ta, KOTOPbLIV NoyyYaeTcs No peakumm MOHOOKCHAa a3oTa C aTOMapHbIM KUCOPOOOM.
PaccuuTanite ckopoCcTb 3TON peakuun, ecnv Yyepes 5 MUHYT NOCne ee Havana KoHUeHTpaums gmokcmaa asota ctana pasHa 0,05 monb / 11, a Yepes 20 muHyT - 0,08 monb
/ n.

OTBeTbI

4.1.0,7 monb / N

42.2,0:103 ¢!

4.3. 0,026 monb / (n-c)

4.4.6,7-10"* monb / (n-c)

4.5.3,3:10° monb / (n-c)



